

两高明确贪污受贿定罪量刑标准 贪污万元可追刑责 终身监禁不得减刑

新华社北京4月18日电 最高人民法院、最高人民检察院18日联合发布《最高人民法院、最高人民检察院关于办理贪污贿赂刑事案件适用法律若干问题的解释》，明确贪污罪、受贿罪的定罪量刑标准以及贪污罪、受贿罪死刑、死缓及终身监禁的适用原则等，强调依法从严惩治贪污贿赂犯罪。

据了解，该司法解释通篇体现了依法从严惩治腐败的精神。一是严密刑事法网，针对贪污贿赂犯罪的新情况、新特点，对犯罪构成要件作出扩张性解释，强化法律适用的针对性，严厉追究贪污、受贿犯罪行为。二是严格刑罚适用，综合考量各种因素确定不同职务犯罪的定罪量刑标准，统筹解决罪与非罪、罪轻与罪重的标准掌握。

2015年11月施行的《刑法修正案(九)》取消了贪污罪、受贿罪的定罪量刑的数额标准，代之以“数额较大”“数额巨大”“数额特别巨大”，以及“较重情节”“严重情节”“特别严重情节”。对此，最高人民法院、最高人民检察院根据全国人大常委会授权，在充分论证经济社会发展变化和案件实际情况的基础上，同时考虑“把纪律挺在前面”的反腐败政策要求，通过司法解释对两罪的定

罪量刑标准作出规定，将两罪“数额较大”的一般标准由1997年刑法确定的五千元调整至三万元，“数额巨大”的一般标准定为二十万元以上不满三百万元，“数额特别巨大”的一般标准定为三百万元以上。司法解释同时规定，贪污、受贿一万元以上不满三万元，同时具有特定情节的，亦应追究刑事责任；数额不满“数额巨大”“数额特别巨大”，但达到起点一半，同时具有特定情节的，亦应认定为“严重情节”或“特别严重情节”，依法从重处罚。

在死刑适用方面，司法解释明确规定，死刑立即执行适用于犯罪数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，造成损失特别重大的贪污、受贿犯罪分子。对于符合死刑立即执行条件但同时具有法定从宽等处罚情节，不是必须立即执行的，可以判处死刑缓期二年执行。

针对《刑法修正案(九)》新增加的贪污罪、受贿罪判处死缓减为无期徒刑后终身监禁的规定，该司法解释明确了终身监禁适用的情形，即判处死刑立即执行过重，判处一般死缓又偏轻的重大贪污受贿罪犯，可以决定终身监禁。同时，凡决定终身监禁的，在一、二审作出死缓

裁判的同时应当一并作出终身监禁的决定，而不能等到死缓执行期间届满再视情况而定。终身监禁一经作出应无条件执行，不得减刑、假释。

为依法从严惩治贿赂犯罪，司法解释将贿赂犯罪的财物，由货币、物品扩大为以货币结算的财产性利益，如房屋装修、债务免除、会员服务、旅游等。对刑法“为他人谋取利益”的认定作了扩张解释，规定国家工作人员收受财物，事先虽未接受请托，但可能影响职权行使的，视为承诺为他人谋取利益。司法解释还对国家工作人员“身边人”的贪污受贿犯罪作出明确规定，并且规定将贪污、受贿赃款赃物用于公务或者社会捐赠的，不影响犯罪认定。司法解释还规定，国家工作人员受贿犯罪，同时滥用职权损害国家人民利益的，除刑法另有规定的一律实行数罪并罚。

司法解释进一步扩大了对腐败犯罪的经济处罚力度，对贪污贿赂犯罪规定了远重于其他犯罪的罚金刑判罚标准，并强化了赃款赃物的追缴，对贪污贿赂犯罪分子违法所得的一切财物一追到底，不设时限，永不清零。

该司法解释自公布之日起施行。

全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点 夏邑县产业集聚区 获黄淮四市第一名

本报讯 4月18日，全省产业集聚区建设工作会议在郑州召开。总结经验、查找问题，表彰先进，对下一阶段工作进行部署。会议以电视电话会议形式召开，市委书记魏小东、市长李公乐在郑州主会场参加会议。市领导曾昭宝、吴宏蔚、姚龙其、李思杰、李俊峰、吴祖明等及市直有关部门负责人在商丘分会场收听收看了会议。

4月17日下午，省政协主席叶冬松率领全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点第三组莅临我市，对重点项目和产业集聚区建设工作进行观摩。会上宣读了我市在第三组观摩活动的打分排序结果：产业集聚区中，夏邑县产业集聚区获黄淮四市第一名；服务业“两区”(商务中心区、特色商业区)中，夏邑县商务中心区获黄淮四市第二名；城乡一体化示范

区排序中，我市城乡一体化示范区获黄淮四市第一名。

会议指出，产业集聚区已经成为我省推进工业化、城镇化的重要载体，是经济社会发展的重要引擎，在全省经济中具有举足轻重的作用。在当前改革中，要注意政府职能转变，正确树立好政府与市场、社会、企业的关系；要做好国有企业的改革，按照中央部署，把国有企业改革到位；建设使用好投融资平台，为经济社会发展提供保障。

会议要求，各地市要重点抓好四件事情：一、确保全面完成今年的经济社会发展目标任务；二、确保四级党委换届圆满成功；三、确保地方社会稳定；四、确保脱贫攻坚任务如期完成。

会议还对换届工作进行了部署。 晚报记者 刁志远

深入开展懒政怠政 “四个不为”专项治理活动

团市委启动全市乡(镇、街道)团委 “十家示范百家联动”建设行动

本报讯 为深入推进市委“四个不为”专项治理活动、激发基层团组织活力、动员全市团员青年积极作为，共青团商丘市委结合自身工作实际和岗位特点，近日启动全市乡(镇、街道)团委“十家示范百家联动”建设行动。

据介绍，乡(镇、街道)团委“十家示范百家联动”建设行动

是团市委持续推进的品牌工作，在全市选择10个乡(镇、街道)团委作为示范点，通过开展创建活动，将示范乡(镇、街道)团委打造成全市乡(镇、街道)共青团工作的标杆，而后逐步带动100个乡(镇、街道)作为联动点，进而辐射全市乡(镇、街道)团委。

晚报记者 吴文昊

市民政局开展 “建设中层、赢在执行”述职评议活动

本报讯 为检验借力“四个不为”专项治理推进民政重点工作执行落实成效，昨日下午，市民政局召开2016年“建设中层、赢在执行”第一季度述职评议会。局党组成员、各科室负责人及局属单位负责人参加会议。

会上，参加述职评议的各科室及局属单位负责人围绕年度工作目标，具体在执行能力、服务质量、依法办事、工

作成效、廉洁自律等五个方面作了汇报，分管领导和主要领导先后进行点评，并现场进行了测评。

就进一步加强民政干部队伍队伍建设，提升民政形象，会议在端正思想态度、提振工作士气、提升能力水平、改进工作方法、增强创新意识、提高执行能力、注重自身形象、加强纪律制度建设等八个方面提出了具体要求。 晚报记者 吴文昊

国办：推动实体政务大厅向网上延伸

国务院办公厅日前印发《2016年政务公开工作要点》，对2016年全国政务公开工作作出部署。

《要点》要求围绕深化改革推进公开。推进政务服务公开，推动政务服务事项办理由实体政务大厅向网上办事大厅延伸。

《要点》要求围绕民生改善推进公开。加大扶贫政策、扶贫成效、贫困退出等信息公开力度。进一步做

好城乡低保、特困人员救助供养，以及义务教育、随迁子女入学等有关信息的公开工作。大力推进就业创业、环境保护、棚户区改造、农村危房改造、卫生、食品药品安全等领域的信息公开。

《要点》要求围绕助力政府建设推进公开。积极推进决策公开，各级行政机关特别是市县两级政府要积极实行重大决策预公开，充分听

取公众意见。

《要点》强调要围绕扩大政务参与加强解读回应。对涉及本地区、本部门的重要政务舆情、媒体和公众关切等热点问题，要及时发布准确权威信息，积极回应社会关切。特别重大、重大突发事件发生后，应在24小时内举行新闻发布会。

据新华社

虞城县农开办驻村帮扶解困办实事

本报讯 昨天，虞城县大侯乡聂楼村徐庄内热火朝天，村内三纵二横、1060米长、4米宽的水泥路开始修了。这是虞城县农开办驻村帮扶工作队自入驻大侯乡聂楼村以来，为村民办的又一件民生实事，赢得了该村广大群众的一致好评。

聂楼村徐庄村村民组有124户、400多人，村内小路交叉、弯弯曲曲、坑坑洼洼，车辆无法通行，每逢雨天村民无法外出。针对这种情况，县农开办工作队向单位党组做了详细的汇报，并制定了切实可行的方案。农开办整合多方资金40余万

元。昨日，在乡党委、政府的支持下，在村“两委”和广大群众的配合下，村内三纵二横、1060米长、4米宽、18厘米厚的水泥路终于顺利开工了，徐庄村村民盼望走上宽敞水泥路的梦想很快就要实现。

通讯员 潘广民

海亚和家园首批签约公告

尊敬的各位客户：

海亚和家园(金域华府)2#楼、3#楼与5#楼已取得《商品房预(销)售许可证》，许可证编号为：(2016)商房预(销)售证第095号。请所有前期已定购客户于2016年4月20日至4月30日至海亚和家园(金域华府)售楼部签订《商品房买卖合同》，分期付款者缴付第二期房款，逾期未签订者视为违约。售楼部地址位于商丘市团结路与中州路交会处西南，电话号码0370-3089999。

特此公告！

商丘海亚置业有限公司
2016年4月18日

海亚和家园首批交房公告

尊敬的各位客户：

海亚和家园(金域华府)2#楼、3#楼与5#楼已经通过验收，并具备交付条件。我公司定于2016年5月1日办理交房手续，请符合收房条件的业主(一次性付款的、按揭或公积金贷款到账的及分期付款至80%的)，按照《交房通知书》约定的时间，携带本人身份证原件、《商品房买卖合同》及房款收据(分期客户须带房款)，至海亚和家园(金域华府)销售中心办理交房手续。逾期未办理者视为自动收房，并自2016年5月1日起承担物业管理费。

详情可咨询：0370-3089999(销售中心)
0370-2668006(物业服务中心)

特此公告！

商丘海亚置业有限公司
2016年4月18日